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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Mag. Isabella Gruber betreffend „Mehr Frauen in den 

Tiroler Landesdienst & in die Tiroler Landesunternehmen: Herr Landeshauptmann Platter, wie 
sieht es in Ihrem Zuständigkeitsbereich aus?“; (67/16)

Sehr geehrte Frau Abgeordnete!

Sie haben im Februar 2016 eine schriftliche Anfrage betreffend „Mehr Frauen in den Tiro ler 

Landesdienst & in die T iro ler Landesunternehmen: Herr Landeshauptmann Platter, wie sieht es in Ihrem 

Zuständigkeitsbereich aus?“ an mich gerichtet, die ich wie Folgt beantworten darf:

E ingangs ist festzuhalten, dass die Abgeordneten des Tiro ler Landtages das Recht haben, an die 

M itglieder der Landesregierung in den Angelegenheiten der Landesverwaltung schriftliche Anfragen über 

Angelegenheiten ihres Aufgabenbereichs zu richten. Die gegenständliche Anfrage bezieht sich jedoch 

nicht auf Angelegenheiten der Vollziehung des Landes, sondern vielm ehr der Unternehm enstätigkeit der 

TIW AG und der HYPO Tirol durch deren nach Aktiengesetz und Satzung hiezu befugten Organe.

Da aber die gestellten Fragen keine sensiblen Informationen betreffen und die Daten auch für externe 

Monitoringzwecke zur Verfügung stehen, darf folgendes berichtet werden:

In der Hypo Tirol sind derzeit 6 weibliche und 6 männliche Lehrlinge beschäftigt. In Summe arbeiten 580 

M itarbeiterinnen in der Hypo, wovon 57 als Führungspositionen eingestuft sind. Von den Führungskräften 

sind 10 weiblich. 310 M itarbeiter sind männlich. Davon besetzen 47 eine Führungsposition.

Die TIW AG beschäftigt derzeit 49 Lehrlinge, wovon im Moment keiner weiblich ist. 166 Mitarbeiterinnen 

arbeiten im Unternehmen. 21 M itarbeiterinnen bekleiden eine Führungsposition, wovon eine von einer 

Frau besetzt ist. Die TIW AG beschäftigt derzeit 1.220 (männliche) M itarbeiter. 20 davon besetzen eine 

Führungsposition. Seit dem 01.07.2008 wurden bei der TIW AG 8 Führungspositionen (nach-)besetzt, eine 
mit einer Frau.
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Außerdem  fällt in meinen Zuständigkeitsbereich auch die Tirol W erbung. Diese beschäftigt insgesamt 73 

Mitarbeiter, wovon 53 weiblich sind. Drei Bereichsleiter sind männlich, eine weiblich. Bei den Teamleitern 

sind 5 Frauen, 3 Männer. Von den 8 Mitarbeitern im Tirol Shop sind alle weiblich, ebenso die Leiterin. 

Lehrlinge werden derzeit bei der Tirol W erbung keine ausgebildet.

Mit freundlionera Grüßen
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